

# 为消费者提供高品质牛肉

## ——访江苏安华农业董事长耿立安

■融媒体记者 刘华 杨帆

伴随着优美的音乐声和“哞、哞”的牛叫声，记者日前走进位于涟水县高沟镇大兴村的江苏安华农业发展有限公司，只见一排排宽敞的牛舍错落有致地排列着，一头头牛或站或躺，相当惬意。

这是一座现代化牛场，是集肉牛养殖与屠宰于一体的综合性农业龙头企业。安华农业董事长耿立安向记者介绍，公司成立于2015年9月，项目总投资1亿元，其中投入4000万元兴建肉牛养殖场，建成45000平方米标准化牛舍、相关配套办公设施用房及饲料加工厂，目前，年出栏量1500余头；投入2000万元兴建高标准肉牛屠宰厂；投入4000万元建成6兆瓦屋面分布式太阳能发电站。他的目标是将安华农业建成一个“全链条、全循环、高质量、高效益、一二三产业融合”的现代化农业

企业。“我养的牛，吃蘑菇、听音乐、睡牛床，它们的日子过得可滋润了！”耿立安骄傲地说。所谓“吃蘑菇”，是指安华农业经过多年摸索、实践，并与专家交流，研制出以杏鲍菇为主要配料的饲料，因为它高蛋白、低脂肪且含有人体必需的各种氨基酸，更重要的是含有丰富的多糖类物质，可以通过牛肉向消费者提供丰富的营养。“听音乐”则是指播放轻柔优美、接近大自然的背景音乐，让牛心绪愉悦、情绪平静，让牛边听音乐边吃料，这个时候牛的情绪最放松，牛会悠闲地吃料并反复咀嚼，达到最好的消化吸收效果，长期处于放松的环境中，也有利于牛的健康成长。而“睡牛床”则是指安华农业在上海复旦大学孙栋林教授指导下，根据自身特点研发的畜禽养殖发酵床新模式。该模式将养殖生产环节和粪污处理环节有机结合在一起，只要在生产过程中维护管理跟上，粪污就能在圈舍内得到有效的处理和降解，甚至

能实现粪污的零排放。耿立安对牛的品种、品相要求相当高。记者在现场看到的高大健壮的牛，它们分别属于西门塔尔、利木赞种类，是黄牛属，都是他从东北、内蒙古等地一头头精挑细选，然后通过长途运输回来的。“前些天东北下大雪，运输车发生翻车事故，砸死了7头小牛。长途运输有风险，但也没办法，必须保证牛的品质。”耿立安说。耿立安之所以在牛的身上下这么大的功夫，这也与耿立安的创业经历有关。在开办安华农业之前，耿立安从事过一段时间的餐饮行业。在此期间，他对于食品安全和食材品质有了新的认识。“民以食为天，食以安为先”是耿立安常挂在嘴边的口头禅。在他看来，做食品就是做良心。2015年，借着涟水县招商引资的东风，他来到高沟创办了安华农业，目的就是生产出让消费者放心的高品质牛肉。企业发展的同时，耿立安时刻不忘

社会责任。据了解，安华农业的到来，极大推动了涟水县肉牛养殖业的发展。在2015年之前，整个涟水县的肉牛存栏量为1000头左右，而如今已经增加到7000多头，越来越多的农户在耿立安的影响和帮助下加入肉牛养殖业。作为涟水县政协常委、工商联副主席的耿立安还积极履行参政议政职责，提出了“走好产镇融合路，建好淮安北大门”的发展建议，为促进高沟镇产镇融合发展助力自己的一臂之力。耿立安还十分热心于公益事业，积极参与政协委员“送温暖”活动，受到受助对象一致好评。耿立安常说，人要有感恩之心。企业的发展壮大，离不开政府和当地百姓的大力支持，关爱社会、回报社会是企业义不容辞的责任。他表示，将始终坚持自己的人生理念，做良心企业，当一个有温度的企业家。



### 体检

日前，涟水县交通运输局组织部分离退休老同志到县医院体检，受到老同志们的称赞。图为体检登记现场。

■通讯员 胡湖

## 省级“无结核社区”试点在红窑镇启动

■通讯员 费国平 浦继尹

本报讯 为全面推进涟水县结核病防治工作，提升结核病防治质量，日前，省级“无结核社区”试点在涟水县红窑镇启动。

该项试点工作从社区层面出发，通过“三筛”“两管”“一动员”等措施，主动发现和预防性治疗结核病，同时为逐步建成从点扩展到线、面一体的无结核社区、城市和地区提供参考依据和实战经验。

市卫生健康委党委委员、副主任，市疾病预防控制中心局长，市中医药管理局副局长张飙及涟水县委常委、宣传部部长郎跃明等200余人参加活动。郎跃明宣布启动仪式开始。张飙在讲话中说，近年来，我市认真贯彻落实上级党委政府的决策部署，坚持以人民健康为中心，坚持预防为主、防治结合、依法防治、科学防治，严格落实结核病各项防治措施，防治工作取得显著进展。红窑镇作为全省首批“无结核

社区”示范点，也是我市“无结核社区”建设唯一试点地区。开展“无结核社区”建设工作对推进健康淮安建设、提高患者早期发现水平、提升结核病防治综合质量、探索终结结核病流行的科学途径、促进我市早日实现终结结核病流行目标具有非常重要的意义。希望红窑镇通过试点，以点带面，为下一步全市乃至全省面上推进“无结核社区”建设工作积累经验、提供样板。启动仪式结束后，涟水县人民医院、涟水县疾病预防控制中心专家在红

窑镇好人广场开展大型义诊宣传咨询活动。在活动现场，县疾控中心工作人员布置展板20余块、发放结核病防治宣传品2000余份，县医院专家为200余名群众提供义诊服务。市疾控中心专家刘家松应邀为涟水县各单位专职预防所(科)长、结核病医生、红窑中心卫生院相关业务人员、红窑镇全体村医、社区及志愿者代表等相关人员作了创建“无结核社区”专题培训。

## 涟水县自然资源和规划局普法宣传进社区

■通讯员 侯凯伦

本报讯 12月4日，涟水县自然资源和规划局机关第一、第二党支部志愿者走进孙徐社区，同社区党支部开展法治宣传结对共建活动。

活动期间，志愿者们通过发放宣传资料、面对面讲解法律法规常识等形式，向社区群众宣传宪法的作用、设立国家宪法日的意义以及宪法相关规定，引导群众牢固树立宪法意识。此次活动共发放宣传资料100余份，接受群众咨询30多次，收到了良好的社会效果。

涟水县自然资源和规划局相关负责人表示，将继续强化法治宣传，打造法治品牌，丰富宣传手段，围绕社会热点开展法律宣传活动，营造人人尊法、学法、知法、守法、用法的良好社会氛围。

## 大东人民法庭获评全省“优秀人民法庭”

■通讯员 朱兆浪

本报讯 近日，涟水县人民法院大东人民法庭被省高级人民法院、省人社厅评为全省“优秀人民法庭”。大东法庭着力建设“土地资源法庭”，积极践行“枫桥经验”，发挥专业优势，用好“联动化解、专业审判、溯源防范、志愿服务”四项举措，集中审理土地

纠纷案件，护航农村产业发展和乡村公共空间治理，取得明显成效。据大东法庭庭长何志强介绍，近三年来，大东法庭共处理土地纠纷510余件，其中诉前化解320余件、进入诉讼程序192件，线上调解成功土地纠纷案件25件，土地纠纷案件数量同比逐年保持下降趋势，取得了良好的社会和法律效果。大东法庭的具体举措包括：联动化解拓“广度”，推行土地纠纷“调解审”一

体化解模式；专业审判提“精度”，抽调法学功底扎实且工作经验丰富的法官组建两个土地纠纷专业审判团队；源头防范求“准度”，坚持土地纠纷高效处理与前端预防并重，建立全覆盖基层治理机制；专项服务有“温度”，发挥人民法庭贴近农村和农民的“桥头堡”作用，为乡村产业发展提供司法服务和保障。

## 安东大舞台 群众当主角 涟水县新时代文明实践文艺大集暨金曲挑战赛热度空前

■通讯员 喻敏 邵松松

本报讯 “很荣幸今天获得了第一名，感谢安东大舞台给我们市民群众搭建这么好的平台，我将以文艺志愿者的新身份，更多参与到新时代文明实践活动中。”日前，获得涟水县“温暖秋冬”新时代文明实践年度金曲挑战赛第一名的朱华难掩激动。

连续4个周六，共有23个文艺团体参与下午的文艺大集，32名选手参加晚间的金曲挑战，累计线下观众人数超1万人次、线上观众人数超15万人次。近期，涟水县在五岛湖旅游区持续举办“温暖秋冬”新时代文明实践文艺大集

暨金曲挑战赛。活动现场人头攒动、热闹非凡，太极、变脸、舞蹈、旗袍秀等轮番上演，经典金曲火热PK，线上线下观众齐呼过瘾。此项活动为何如此“吸睛”，甚至产生“空巷”效应？“让群众当主角”无疑是确保活动成功的“关键密码”。涟水县文化馆负责人张书亮如是说。

在金曲挑战环节，来自涟水县各行各业、18至65岁年龄段的非专业歌手、音乐爱好者纷纷报名参赛。与其他赛事不一样的是，所有竞赛环节的评委均来自现场观众。“我们未设专业评委，不开展专业评比，也未使用现在流行的电子投票系统。”活动主办方、安东文艺客厅副理事长丁大中介绍。主持人从现

场观众中多轮、随机选择大众评委，“大众评审团”以“是否喜欢”作为唯一标准，通过现场投票决定参赛选手名次，进一步凸显了活动的群众性、公开性和互动性。

不分年龄层次、不限曲目类别、不设专业评委，只要弘扬主旋律、传播正能量就能来演唱。“安东大舞台 想唱你就来”涟水县2023年度“温暖秋冬”新时代文明实践文艺大集暨金曲挑战赛“全民参与”底色鲜明、“群”星荟萃热度空前。“我们将不断探索完善，把群众当主角的文艺大集和金曲挑战赛更好地办下去，全力提升市民群众的文化获得感、幸福感，推动新时代文明实践更加‘火’起来。”涟水县文联主席沈绍宏说。

### 教育园地

## 涟水“师德标兵”事迹报告会 在红窑实验学校举行

■通讯员 陈琪 王卫国

本报讯 为进一步强化涟水县教育系统师德师风建设，全面推进新时代教师队伍建设和培养高素质专业化创新型教师队伍，日前，由涟水县教体局主办、红窑实验学校承办的“师德的力量”——新时代涟水“师德标兵”事迹报告会在红窑实验学校举行。报告会上，安东学校王一霞、军民

小学张峥嵘、涟水中学朱中衡、安东学校荀春丽、蒋庵中心小学席艳等老师通过一个个感人的故事、一个个具体的案例，诠释了教育的内涵，分享了从事教育事业的幸福和荣光。会议要求，要认真贯彻落实党的教育方针，守好立德树人初心，更加扎实地做好自己的本职工作，争做新时代“四有”好老师，把全部的爱献给美丽的教育事业、献给伟大的新时代。

## 涟水中专一教师 获省“微团课”大赛特等奖

■通讯员 徐靖翔

本报讯 日前，由共青团江苏省委主办的“菁菁杯”第八届江苏省中学中职学校“微团课”大赛省级决赛在南京举行。涟水中专教师林涵涵反复打磨团课选题、精心设计团课环节、细致钻研团课内容，凭借新颖的课堂设计

和优秀的现场展示，最终荣获大赛特等奖。涟水中专团委书记表示，将继续致力于突破传统团课的授课方式，高举理想信念旗帜，增强学生的团员意识、荣誉感与归属感，提高学生思想引领工作的针对性、有效性。

## 涟水县特殊教育学校工作 获市督导组肯定

■通讯员 刘霞 王浩

本报讯 近日，市特殊教育学校专项督导组到涟水县特殊教育学校督导检查指导工作。涟水县特殊教育学校秉持“七彩润心 博爱润德”教育理念，致力打造“融合生长”的教学模式，努力开辟“融入生活”的课堂教学园地，探索将生活、游戏、项目等融进教学和学生日常

生活中，将“融入社会”作为最终的培养目标，期冀残障儿童少年能够自食其力。督导中，专家们观看了学校的特色展示，欣赏了学生的社团作品，了解了学校个别化训练开展情况，翻阅了近年来学校工作的图文资料，对学校所取得的进步予以充分肯定，并中肯地指出了需改进的地方和今后的努力方向。

## 高沟中学举办初一年级广播操比赛

■通讯员 嵇孟亭

本报讯 为丰富学生的校园文化生活，增强学生身体素质、激发学生运动兴趣，12月4日，涟水县高沟中学举办初一年级广播操比赛。整场比赛精彩纷呈，同学们动作

标准、有力、优美。活动最后，校领导为获奖班级颁奖。本次比赛增强了全校师生积极开展体育锻炼的意识和各班级凝聚力，进一步推动了学校阳光体育运动蓬勃开展，促进了学生全面发展和健康成长。

## 向阳小学召开家长学校工作会议

■通讯员 徐向东 沈月红 毛秀文

本报讯 日前，涟水县向阳小学召开以“家校共育护航成长 同心同行共待花开”为主题的家长学校工作会议。该校还以班级为单位召开家长会，各班级利用多媒体向家长播放了该校“双减”特色工作视频，各班班主任利用学校提供的PPT向家长介绍

了学校今年取得的成绩和开展的一系列系列活动。各班主任和任课老师、学生代表向家长汇报了学生在校表现情况，并与家长展开交流。会后，各班老师与家长作了个别交流。该校领导班子邀请部分家长对学校教育教学工作进行评议。评议结果显示，家长们对该校教育教学、常规管理、后勤保障、领导服务等方面工作非常满意。

## 军民小学：家校同心 共育未来

■通讯员 姜小香

本报讯 为了进一步加强学校与家庭、教师与家长的沟通与联系，日前，涟水县军民小学召开“家校同心，共育未来”主题家长会。该校领导从办学理念、特色课程、取得的成绩等方面对学校工作情况作了介绍，帮助家长多角度、全方位了解学校。校领导还向家长分享了阅读、陪伴对孩子成长的重要性。

交流过程中，各位班主任就班级的教育教学工作向家长们作了汇报，表彰优秀或进步同学，并就如何培养孩子良好的学习习惯、激发孩子的学习兴趣、关爱孩子身心健康等作了经验分享。各位任课老师也走进教室，向家长们介绍学生在校表现情况，与家长们分享学习方法和教育经验。会后，家长们就个别问题与班主任、任课老师进行单独交流。

## 杨口中心小学：润心赋能 温暖相伴

■通讯员 苗增科 沈阳 王慧慧

本报讯 日前，涟水县杨口中心小学举行以“润心赋能 温暖相伴”为主题的家长会。家长会以班级为单位，各位班主任、任课老师与家长一起探讨学生的安全、卫生、心理健康、学习习惯养成

教育等方面问题。家长们积极参与对学校各项工作满意度调查。调查结果显示，家长们对学校课后延时服务工作给予高度评价，非常满意度超过98%。家长会后，该校师生向家长们展示了特色社团项目腰鼓和跳绳，赢得了家长们一致称赞。